
１　アンケートのテーマ

『アーバンスポーツについて』
(1)　実施期間　令和4年7月19日（火）～7月31日（日）まで

(2)　担当部署　中心市街地活性化推進課

２　モニター数・アンケート回答者数

(1)　メール・郵送文書到達モニター数 864 人

(2)　回答者数（回答率） 367 人 (42.5 ％)

３　回答者の属性

※　端数処理のため比率の合計が100％にならない場合があります。

【年代】
項目 回答者数 比率 グラフ

10歳代 2 人 0.5 ％

20歳代 3 人 0.8 ％

30歳代 28 人 7.6 ％

40歳代 65 人 17.7 ％

50歳代 63 人 17.2 ％

60歳代 76 人 20.7 ％

70歳代 116 人 31.6 ％

80歳代 14 人 3.8 ％

367 人
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【居住校区】
項目 回答者数 比率 グラフ

東岐波 21 人 5.7 ％

西岐波 26 人 7.1 ％

恩田 38 人 10.4 ％

岬 12 人 3.3 ％

見初 15 人 4.1 ％

上宇部 31 人 8.4 ％

神原 10 人 2.7 ％

琴芝 21 人 5.7 ％

新川 12 人 3.3 ％

鵜の島 9 人 2.5 ％

藤山 16 人 4.4 ％

原 7 人 1.9 ％

厚東 5 人 1.4 ％

二俣瀬 5 人 1.4 ％

小野 16 人 4.4 ％

小羽山 16 人 4.4 ％

常盤 17 人 4.6 ％

川上 15 人 4.1 ％

厚南 14 人 3.8 ％

西宇部 19 人 5.2 ％

黒石 10 人 2.7 ％

船木 7 人 1.9 ％

万倉 11 人 3.0 ％

吉部 6 人 1.6 ％

在学・在勤 8 人 2.2 ％

N=367

【性別】
項目 回答者数 比率 グラフ

女性 170 人 46.3 ％

男性 197 人 53.7 ％

N=367
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４　回答集計
※　比率は、各設問の回答対象数（N）に対する割合を示しています。

※　単数回答であっても、端数処理のため比率の合計が100％にならない場合があります。

『アーバンスポーツについて』

担当部署　中心市街地活性化推進課

【問1】アーバンスポーツを知っていますか。
項目 回答者数 比率 グラフ

１　知っている 166 人 45.2 ％

２　知らない 201 人 54.8 ％

N=367

アンケートの趣旨

　本市は、常盤通り等で「アーバンスポーツ（※）」を中心としたイベントを開催し、中心市

街地のにぎわい創出につなげたいと考えています。

　そこで、うべ未来モニターの皆様に、アーバンスポーツに関するイメージや経験・体験して

みたいアーバンスポーツについてお尋ねします。

設問は10問です。皆様のご意見をお聞かせください。

※アーバンスポーツとは、3人制バスケットボール・自転車BMXフリースタイル・スポーツク

ライミングなど、私たちが日々暮らしている「都市」を舞台に繰り広げられるスポーツのこと

を言います。広い場所を必要とせず、個人が気軽に始めることができ、観る人も一体となって

楽しむことができます。2020東京オリンピックのスケートボードでは、日本人選手が金メダ

ルを獲得するなど、現在注目を集めています。
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【問2】アーバンスポーツのイメージについて、あてはまるものをすべて選んでください。
項目 回答者数 比率 グラフ

１　遊び感覚でできる 192 人 24.8 ％

２　かっこいい・おしゃれ 99 人 12.8 ％

３　音楽やファッションと結びついた若者文化 146 人 18.8 ％

４　街なかでできる 148 人 19.1 ％

５　競技人口が少ない 127 人 16.4 ％

6　その他（　　　　　） 63 人 8.1 ％

N=775

【問3】アーバンスポーツを行っていますか。
項目 回答者数 比率 グラフ

１　行っている 1 人 0.3 ％

２　行っていない 366 人 99.7 ％

N=367

【問４】問３で「１　行っている」と答えた方にお聞きします。
どのような種目のアーバンスポーツを行っていますか。あてはまるものをすべて選んでください。

項目 回答者数 比率 グラフ

１　３×３（３人制バスケットボール） 1 人 33.3 ％
２　ＢＭＸ（ジャンプやトリックなどの技を競うフリースタイルなどの自転車競技）

３　スケートボード

４　ボルダリング

５　インラインスケート

６　ストリートダンス 1 人 33.3 ％
７　スラックライン（ベルト状のラインの上で自由にパフォーマンスするスポーツ）

８　パルクール（道具を使わずに壁を登ったり飛び越えたりしながら素早く移動するスポーツ） 1 人 33.3 ％

９　ダブルダッチ

10　その他（　　　　　）

N=3

6　その他（　　　　　）

・興味がない、イメージが湧かない、知らない、よく分からない

・誰でもできる

・場所をとらないので良いし、少ない人数でできる

・練習場所が少ない

・気軽にできるが、治安悪化につながりやすい

・競技者、観覧者、敷居が低く、楽しむ人の多様性がある

・住民・通行人とのトラブル

・ヤンキー

・真似して街中でされたら迷惑

・危険に感じるものがある

・協議の難易度は高いが、服装やスタイルが自由奔放的なため、スポーツというイメージでなく、遊びの

延長的な感じがする。
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【問5】問３で「１　行っている」と答えた方にお聞きします。
どこでアーバンスポーツを行っていますか。あてはまるものをすべて選んでください。

項目 回答者数 比率 グラフ

１　公園 1 人 50.0 ％

２　専用施設

３　その他（　　　　　） 1 人 50.0 ％

N=2

【問6】問３で「１　行っている」と答えた方にお聞きします。
アーバンスポーツ活動をしていて、困っていることはありますか。
あてはまるものをすべて選んでください。

項目 回答者数 比率 グラフ

１　指導してくれる人がいない 1 人 50.0 ％

２　専用の活動場所がない 1 人 50.0 ％

３　その他（　　　　　）

４　特になし
N=2

【問7】問３で「２　行っていない」と答えた方にお聞きします。
アーバンスポーツを体験したことがありますか。
また、今後、機会があれば体験してみたいですか。

項目 回答者数 比率 グラフ

１　体験があり、機会があれば体験したい 21 人 5.7 ％

２　体験したことはあるが、するつもりはない 21 人 5.7 ％

３　体験したことはないが、機会があれば体験したい 105 人 28.7 ％

４　体験したことがなく、今後もするつもりはない 173 人 47.3 ％

５　分からない 46 人 12.6 ％

N=366

学校の運動場

３　その他（　　　　　）
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【問8】問７で「１　体験があり、機会があれば体験したい」「３　体験したことはないが、
機会があれば体験したい」と答えた方にお聞きします。あなたが、これまで体験したことが
ある、または、今後体験してみたいアーバンスポーツは何ですか。あてはまるものをすべて
選んでください。

項目 回答者数 比率 グラフ

１　３×３（３人制バスケットボール） 37 人 13.9 ％

２　ＢＭＸ（ジャンプやトリックなどの技を競うフリースタイルなどの自転車競技） 17 人 6.4 ％

３　スケートボード 28 人 10.5 ％

４　ボルダリング 69 人 25.8 ％

５　インラインスケート 20 人 7.5 ％

６　ストリートダンス 18 人 6.7 ％

７　スラックライン（ベルト状のラインの上で自由にパフォーマンスするスポーツ） 29 人 10.9 ％

８　パルクール（道具を使わずに壁を登ったり飛び越えたりしながら素早く移動するスポーツ） 25 人 9.4 ％

９　ダブルダッチ 12 人 4.5 ％

10　その他（　　　　　） 12 人 4.5 ％

N=267

【問9】宇部市中心部でアーバンスポーツの大会を開催する場合、観戦したいアーバン
スポーツはありますか。あてはまるものをすべて選んでください。

項目 回答者数 比率 グラフ

１　３×３（３人制バスケットボール） 121 人 11.9 ％

２　ＢＭＸ（ジャンプやトリックなどの技を競うフリースタイルなどの自転車競技） 147 人 14.4 ％

３　スケートボード 138 人 13.5 ％

４　ボルダリング 134 人 13.1 ％

５　インラインスケート 34 人 3.3 ％

６　ストリートダンス 114 人 11.2 ％

７　スラックライン（ベルト状のラインの上で自由にパフォーマンスするスポーツ） 72 人 7.1 ％

８　パルクール（道具を使わずに壁を登ったり飛び越えたりしながら素早く移動するスポーツ） 116 人 11.4 ％

９　ダブルダッチ 54 人 5.3 ％

10　その他（　　　　　） 5 人 0.5 ％

11　特にない 85 人 8.3 ％

N=1,020

10　その他（　　　　　）

10　その他（　　　　　）

・タッチラグビー

・クライミング

・場所を特定しなければ、例えば、ときわ公園などを加えると、種目は多種目・多彩なものが考えられま

す。

・アーバンスポーツそのものが分からないので、答えようがありません。

・高齢者でも参加できるスポーツ。ペタンク、ボッチャ等

・分かるスポーツもあるが、高齢化のためハードなスポーツは無理である。

・分からないから、答えられない

・サスケ（スポーツ・エンターテインメントの番組名）

・野外ライブと踊り、ダンスなど

・場所を特定しなければ、多種目のアーバンスポーツが考えられます。
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【問10】その他、アーバンスポーツについてご意見・ご提案がありましたら、ご記入ください。

　アーバンスポーツを「知っている」が45.4％で「知らない」が54.6％で、約半数が、知らな

いという結果でした。

　イメージについては、上位3回答は、「遊び感覚でできる」「街なかでできる」「音楽や

ファッションと結びついた若者文化」で、身近なスポーツとして捉えられていましたが、一方

で、危険に感じたり、迷惑といったマイナスイメージを持っている人もいることが分かりまし

た。

　また、実際、行っている人は、回答者中1名で、「体験したことはないが、機会があれば体

験したい」という人は、365人中の105人でした。約３割の方が体験してみたいとの結果にな

りました。

　今回、実施したアンケート結果を踏まえると、活動場所といった環境整備や、周囲への理解

を得る必要があることが分かりました。アンケート結果を参考にしながら、中心市街地のにぎ

わい創出に向けて、若者から高齢者までが楽しめる様なアーバンスポーツを見る、体験できる

ような機会を取り入れていきたいと考えています。

担当部署による総括

自由記入の内容

別紙
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令和4年度第4回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

1.練習場等 女 60 　常盤通りなどでのアーバンスポーツの計画、とても素晴ら

しいと思います。

　東京オリンピックでのスポーツの記憶がまだ新しい中、ボ

ルダリングやBMX、スケートボードなど、若者や子どもたち

が興味を示すスポーツです。

　せっかく大学生や高専生もたくさんいる宇部市ですので、

気軽に行えるスポーツで宇部市の活性化を目指してほしいと

思います。

　銀天街、新天町、中央公園あたりの練習場所として設置、

開放し、土日は何かのイベントがいつも開催できるようにす

れば、それに伴ってキッチンカーや露店なども展開して　人

が集まりやすい、若者も集える場所として発展できると思い

ます。

1.練習場等 女 40 先日、男性数人が公共の道路上でスケートボードの練習をし

ているのを見かけたことがある。もちろん道路上での練習は

危険なのでよくないのだが、ただ禁止するだけではなく、自

由に利用できるスケートボードの練習場があればいいのでは

と思ったことがあります。

1.練習場等 男 50 井筒屋について、廃墟なりの使い方を模索するのも、ありか

もしれない。

1.練習場等 男 40 若者が、これらのスポーツを練習できる設備、場所があると

よいと思います。

1.練習場等 男 60 安全性を確保しながら、でも気軽に楽しめるような工夫が必

要だと思います。

【問10】その他、アーバンスポーツについてご意見・ご提案がありましたら、ご記入く

ださい。
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令和4年度第4回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

【問10】その他、アーバンスポーツについてご意見・ご提案がありましたら、ご記入く

ださい。

1.練習場等 男 60 　このようなことをイベント的に実施することはよいと思

う。つまり、実施している人にとっては発表する場ができる

ので。

　しかし、問題は、ここに至るまでの過程である「練習はど

こでするのか」ということである。このようなものは、発表

の場に至るまで、練習量が必要になる。

　だから、イベントを開催するならば、練習する場を市内の

至る所に設置しなければ、単なる行事で終了してしまう。イ

ベントを開催するならば、質の向上とそれを保証する場の設

置を同時に考えてほしい。最初から、何カ所も設置できない

だろうから、1年間に2つは場を造るなどの取組みも明確にし

てほしい。

1.練習場等 男 60 競技する場所の確保がなかなか難しいのではと思いますが、

場所の確保ができれば競技人口は増えるのではと考えます。

運動能力の低下が言われる若者ですが、野球やバスケだけで

はなく様々なスポーツを体験できるようになれば、健幸人口

も増えて市全体にとってもよいことではと思います。

1.練習場等 男 70 専用の競技場所の設置が必須です。街中や広場、道路でスケ

ボーの練習すると、騒音や事故、住民とのトラブルの元にな

る。特に土日の深夜に行い、騒音による住民からの苦情を聞

きます。

1.練習場等 男 70 アーバンスポーツを街中で行って、興味を持つ若者が多くな

れば良いことだが、練習場・競技場もなく、公共施設内で練

習する人が増えれば施設の破壊が心配である。

1.練習場等 男 70 若者の集まれる場所が、色々なところにできると良いと思い

ます。
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令和4年度第4回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

【問10】その他、アーバンスポーツについてご意見・ご提案がありましたら、ご記入く

ださい。

1.練習場等 男 70 　アーバンスポーツ設備を設置することによって、若者が集

まり、街が活性化するトリガーとなり得る。先ずインフラ整

備と指導者の養成が急務であろう。

　本アンケートとは趣旨が異なるが、若者を対象とするアー

バンスポーツに焦点を当てるだけでなく、高齢者向けのス

ポーツ施設の整備・充実をお願いしたい。例えば、ときわ公

園のスポーツ広場や遊歩道に野外健康器具の設置（現在設置

されているが、数、質の拡充。海外では多種の器具が設置さ

れ、ジョギングの途中で気軽に楽しむことができる）、グラ

ウンドゴルフ場の拡充・整備等。

1.練習場等 男 40 無料で練習できる場所を増やしてください。

1.練習場等 男 30 ときわ公園にBMXレースのコースをつくると良いと思う。北

京オリンピックの正式種目でもあり、国内にコースが少ない

為、大会などを開催すれば全国から集客が見込める。土の

コースのため、他種名と比べ、建設コストは格段に低い。地

域の活性化にもつながるのでは。

1.練習場等 女 50 宇部スカイロードの宇部市側の始点のあたりの高架下が結構

広くて、何かそのような競技に活用できそうだなと思ってみ

ています。ただ、施設を作っても実際に活用する人がいない

と全く無駄なので、そういうスポーツをやっていて場所を探

している人やグループを募集して、意見を聞きながら作るの

がいいと思います。
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令和4年度第4回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

【問10】その他、アーバンスポーツについてご意見・ご提案がありましたら、ご記入く

ださい。

1.練習場等 男 50 　市街部のほとんどの公園で、舗装が傷むのと騒音の理由

で、スケートボードやインラインスケートが禁止されてい

る。しかし、遊びたい気持ちから、人目を避けてこっそり駐

車場や道路上で遊んでいる姿が目立つ。

　禁止場所があるのは仕方ないとして、代わりに「ここなら

無料で好きなだけ遊んでも良い」という代替箇所を提示する

ことが必要では。

　禁止の立て札だらけで遊べる場がなくなれば、愛好家は不

満が鬱積するだけでなく、最終的にそのアーバンスポーツを

衰退に向かわせることとなる。

1.練習場等 女 50 実施できる場所や施設を宣伝する必要があると思います!

1.練習場等 男 30 するなら、そのための場所を整備して用意しないと、邪魔に

なりそう。公園をウォーキングしていたら、スケボー禁止な

のにしている人がいて、邪魔だった経験がある。

1.練習場等 女 50 　イベントとして開催するのはいいと思うが、賑わいとして

は一過性のものになると思われます。一回限りなのか、競技

人口まではいかずとも楽しむ人口を増やしたいのか、どのよ

うな意図で開催するのか?

　イベントの後、やってみたいと思う人が、長期に練習する

場所を提供する事は必要ではないでしょうか。練習場所が無

いと、イベントがあった場所で勝手に乗り回し、公共施設を

損傷させたり、通行人と接触したり、夜間にたむろしたりす

るなど、トラブルは容易に想像できます。長期的な練習場所

がなく、一回限りのイベントなら少し考えます。

1.練習場等 女 30 日本語にしてほしい。また、見に行く際の駐車場があるとこ

ろにしてほしい。子どもが飽きた時に、少し避けられる場所

がほしい。軽食場所があるといい。子どもに体験させたい。
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令和4年度第4回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

【問10】その他、アーバンスポーツについてご意見・ご提案がありましたら、ご記入く

ださい。

1.練習場等 女 40 　若者のやっている事として、高齢者からは煙たがれること

も多いかと思いますが、私達市民にもっと身近に感じられる

ように、市が場所の提供やサポートをして下さったら、かな

り早く普及するだろうし、宇部の活性化にもつながると思い

ます。

　都会では競技人口が多いですが、宇部ではまだまだ少ない

です。子どもにも、小さいうちからさせたいので、1日も早く

常盤通りでできるようにお願いしたいです！

1.練習場等 男 70 アーバンスポーツで人を集めるというのは、対象は誰です

か。若者のみですか。中心地に人を集めるなら、駐車場の確

保または便利な交通手段が必要と思います。

1.練習場等 男 50 今の若者のトレンドであると思う。大会の開催も賛成である

が、その練習場所の提供も今後の課題としてほしい。

1.練習場等 男 70 若者がするスポーツ、高齢者は観覧者という分担になるので

はないか。若者中心となると、彼らの時間がとれる夜間帯の

場所の確保がポイントになるように思う。

1.練習場等 女 50 維持管理にお金をかけなくて良いものの設備(施設)は常駐さ

せて、いつでも誰でも利用できるようにしてほしい。

1.練習場等 男 60 若者に人気のアーバンスポーツ、早く取り入れてほしい。駐

車場の確保も合わせて。

1.練習場等 女 40 アーバンスポーツを気軽に楽しめる場（全天候型アーバンス

ポーツ施設）をつくったら良いと思う。

1.練習場等 男 40 競技環境が整えば、地域のにぎわいにつながると思う。ぜひ

中心市街地で整備して、若者が集まる取り組みを行ってほし

い。
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令和4年度第4回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

【問10】その他、アーバンスポーツについてご意見・ご提案がありましたら、ご記入く

ださい。

1.練習場等 女 60 　アーバンスポーツ全般ではないでしょうが、その様な練習

をするところがなく、街中で夜に練習して騒音で近所の人が

困っているとの話をテレビで見ました。そんな時、練習場が

あればと思います。

　優秀な成績を収めるような選手には、大企業でなくても個

人で支援している人がいて、地域で支援しているところもあ

るようです。メジャーなスポーツになると、金銭的にも支援

者が沢山できるのでしょうが、そこにたどり着くまでの支援

が必要なのではないでしょうか。未来の選手を育てるために

も、学生が多い宇部の街にそのような施設があってもよいと

思います。

1.練習場等 男 30 大会を誘致して、プロの技の迫力に接することも大切だと思

うが、競技に触れられる場がまずは必要だと思う。特に、ス

ケートボードやBMX、ストリートダンスは、特に年配の方か

らの印象が良くないイメージがあるため、もちろん公道で楽

しむのは良くないが、専用のパークを設置して、遊んでも良

い場所で楽しく遊ぶというようになれば、競技人口のすそ野

も広がり良いと思う。

1.練習場等 男 70 　野球、サッカーなどと比較して、広い場所はあまり必要で

ないスポーツであり、手軽にできるものもあるようだ。

　ユニフォームなどの無い自由な感じでの個人スポーツ（バ

スケなどは少人数の団体）ではあるが、反面、遊び的な感覚

がある（ヘアースタイル、ピアスなど自由過ぎて）。

　街中に限らず、郊外にもアーバンスポーツができる場所は

必要である。（公園や道路などでスケートボードをするな

ど、郊外でもやりたい人はいるが、場所が無い）
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令和4年度第4回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

【問10】その他、アーバンスポーツについてご意見・ご提案がありましたら、ご記入く

ださい。

1.練習場等 男 60 　街中にスケートボードをやっている若者が沢山います。ど

こでやっていいのか分からず、街の迷惑行為者になってま

す。できる場所、特に人に見てもらえる場所を作ってやっ

て、自己表現力を養わせてやりたいのです。彼らは、目立つ

ことによって自己表現したいのです。これが自己肯定力の育

成に繋がり、ＥＳＤの7つの力を育成し、ＳＤＧｓにも派生し

ていくものと思います。

　早く着手しないと、高校生は、卒業し、市外に出ていきま

す。人口定住のためにも、ぜひ早く着手して頂きたいと思い

ます。

1.練習場等 男 70 ・若い人には受けるかも。高齢者には　よくわからない世界

である。→２極化する

・若者がルールを守らないで公園等でアーバンスポーツをや

ると迷惑だ。規制も必要と考える。

1.練習場等 女 60 アーバンスポーツに興味がある若者は多いと思うので、専用

施設を用意し、指導員を定期的に呼ぶなどしていけば、宇部

市の活性化にもつながる。周辺市町村よりも早く進めるべき

と考える。
1.練習場等 男 70 小生が79才であり、我々の時代と今日では時代の差が多い。

現在の若い人を見ていると、小さい時からいろいろのスポー

ツを親が積極的に取り入れている。これからの時代は、アー

バンスポーツは発展する要素がある。事故が起こらない設備

等の準備が必要と思う。市内のアンケートを元に取り入れて

もらいたい。

1.練習場等 男 70 宇部市としても前向に取り組んでほしい。

・練習場の整備

・定期的な大会運営

1.練習場等 男 80 ときわ公園内にアーバンスポーツができる場所を設ける。大

会等を行なう。

1.練習場等 男 40 若者がスケートボードなどをする場所がない。私を含め、公

園や広場ですると、注意や補導される事がある。施設を設置

してください。
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令和4年度第4回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

【問10】その他、アーバンスポーツについてご意見・ご提案がありましたら、ご記入く

ださい。

2.イベント 男 50 　ハードルを上げず、できそうなものはなんでも催してみ

て、みんなで面白がったりムキになったりして、賑わいや繋

がり、拡がりを生み出すきっかけや拠点にしたらいいかと思

います。ありきたりのものを引っ張ってくるだけでなく、競

技場、学校、中継の世界をライブにすべくもちこんだり、勢

いとノリで盛り上げる企画でも良い。多世代盆踊り(ウッベス

トック)なんてどうよ？

　そんな中から第二の宇部祭りや、宇部ビエンナーレ、芸術

祭のような、継続する活動、もしくは、若者やマイノリ

ティー、多世代や異文化が絡み合うような宇部らしさのあ

る、おおらかなお祭りが生まれないかなと期待しています。

2.イベント 男 60 若い人たちが参加したくなるようなイベントを積極的に開催

してください。この3年の間のコロナという負の遺産をせめて

回復させてあげたいと思います。卒業式、成人式、大学の授

業等で辛い思いをしていると思います。

2.イベント 女 60 どのスポーツも子どもの時から気軽に親しんでいると上達し

そうな気がする。自分は還暦を迎えたので。興味はあっても

体験ぐらいしかできないが、孫などには何時でも体験できる

ようにしてあれば、ぜひ体験させてみたい。きららドームな

どを使ったイベント時などでも、体験できればうれしいです

ね。

2.イベント 女 50 私のようにアーバンスポーツに興味がない人も楽しめるイベ

ントに！

2.イベント 男 60 　特段のコメントはありません。

　中心市街地の活性化も必要ですが、花火のようにイベント

を打ち上げて、次へ繋がるもの（発展する、定着する）があ

るのでしょうか？

　祭り・イベント全てを否定するものではありませんが、リ

ピーターが見込め、かつ発展・成長する企画を希望します。

2.イベント 男 60 宇部まつりで大々的にやってほしい。
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令和4年度第4回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

【問10】その他、アーバンスポーツについてご意見・ご提案がありましたら、ご記入く

ださい。

2.イベント 男 70 安全第一での開催が必要になります。

2.イベント 男 70 若者にアピールできるスポーツへの取り組みは良いと思う

が、高齢者向け、ファミリー向けのものも考えるべき。ペタ

ンク、クッブ、ラダーゲッター、ボッチャなど、高齢者に

よっては平日に参加できる人も多くいる。指導日、練習日を

決めて、市の大会を開くと盛り上がる。

2.イベント 女 50 このアンケートにて、アーバンスポーツがどういうものかが

わかりました。観戦の機会等ありましたら、広く情報を流し

て頂きたい。

2.イベント 女 70 中心市街地の活用の一つとして、「アーバンスポーツ」な

ど、皆が集まって何かできる事はとても良い事だと思いま

す。色々な計画で、誰でも参加できる色々な行事を開催して

ください。

2.イベント 女 70 若者が集まるこんなイベントのできるのが宇部にあったら、

学生、若者が市外に出たりすることがあまりなくなるのでは

と思います。もしできたら観戦したいと思います。

2.イベント 男 70 常盤通り等で行うアーバンスポーツを中心としたイベント開

催について、中心市街地のにぎわい創出につなげるという事

はとても良い案と思います。宇部には若者が沢山います。若

物が集まるイベントをぜひやってください。

2.イベント 男 70 大会の開催する場合、事前に新聞（宇部日報）等で宣伝し、

観戦者を増やす。競技位置図も必要。

2.イベント 男 70 知らないスポーツの種類が多く、どんなことをするかわから

ない。健康づくりのため、地域に出向いて教える講師等がい

れば、参加者も出ると思う。（健康づくり運動）
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令和4年度第4回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

【問10】その他、アーバンスポーツについてご意見・ご提案がありましたら、ご記入く

ださい。

2.イベント 女 50 私の世代では馴染みがないスポーツだが、近場であれば見て

みたい。若い世代にとって、見る・知る・感じる場面が増え

ることは好ましいことだと思う。宇部発信のスポーツになる

くらい取り組めたら良いと思う。

2.イベント 女 40 いろいろあるんですね。見る機会があれば嬉しいです。

2.イベント 女 50 　東京オリンピックでのボルダリングや３×3を大変楽しく拝

見しました。リアルにみられるのは本当に楽しいと思いま

す。

　自分もやってみたいとは思いますが、どれも反射神経やバ

ランス、筋力のいるスポーツだと思うので、年齢を考えると

けがの心配のほうが多く。きっと見るだけになりそうです。

2.イベント 女 60 　BMXやスケートボートなどをアーバンスポーツと言う事も

知りませんでした。アーバンスポーツが練習できる場所があ

るのでしょうか？指導者は？

　私は年齢を重ねているので、するのは無理だけど、見てみ

たいとは思います。アーバンスポーツに限らず、若い人達が

楽しめるような場所があるといいと思います。

2.イベント 女 50 テレビで見るものだと思っていたので、観戦できれば行って

見たい。

2.イベント 女 70 自身はできないが　市内が活性化するのであれば　応援には

行くつもり。

2.イベント 女 80 観戦してみたい気持ちはありますが、年齢的に出かけるのが

おっくうになっています。テレビはよく見ます。

2.イベント 女 60 楽しいことを見るの好きなので、楽しみです。

2.イベント 女 60 若い人達のスポーツというイメージがあり、面白いんだろう

なとは思いますが、わざわざ見に行こうとは思っていませ

ん。

2.イベント 男 80 私は83歳ですので、やることは難しいと思いますが、市内で

アーバンスポーツが開催されたらぜひ観戦したい。町中の活

性化につながる良い企画だと思います。

2.イベント 女 50 若者のイメージが強いが、近くで開催されれば、観戦してみ

たいと思います。
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令和4年度第4回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

【問10】その他、アーバンスポーツについてご意見・ご提案がありましたら、ご記入く

ださい。

2.イベント 男 50 地方では、あまり見る機会はないですが、若者に対する宇部

の魅力度改善ツールになるのではと感じます。体験、観覧で

きる機会を自治体が調整するのは良い試みだろうと思いま

す。
2.イベント 女 60 テレビで見てもスピード感と迫力があるので、機会があれば

実際に見てみたい気がします。

2.イベント 女 40 年なので体験は難しいけど、観戦する機会あれば見てみたい

とは思います。

2.イベント 男 60 競技として実際見てないので、生で見てみたい（テレビ等で

観戦している）。

2.イベント 男 60 テレビでは見た事がありますが、実際、自分の目で見た事が

ないのでぜひ見てみたいと思います。

2.イベント 女 70 スラックラインだと思うが、運動公園で楽しんでいる人を見

た。子ども達が興味を持ちそうだと思った。目の前で色々な

スポーツを見る事ができれば、自分ができなくても楽しさを

人に伝える事はできる。

2.イベント 女 60 色々と参加するスポーツがあることはよいと思います。初老

にはきびしさがありますが...見ることで参加したいです。

3.施策 男 60 大変興味深いですね。

3.施策 男 60 若い人たちがやれることをなるべく実現させてあげる試みを

するべきかと思います。

3.施策 男 40 スポーツには興味があるので、ぜひ宇部市で実施していただ

きたいです。

3.施策 男 70 街の活性化の一つとして取り上げてよいのでは！

3.施策 男 40 少人数で成立するスポーツ（競技）は必要。

3.施策 女 60 わかりません。この年では、ちょっと無理が。若い方は良い

かも。楽しくて。しかし、コロナでスポーツはしない方いい

のでは。クラブ仲間でのクラスター増えています。一人でで

きる健康スポーツで、なにか違ったものないですかね。
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令和4年度第4回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

【問10】その他、アーバンスポーツについてご意見・ご提案がありましたら、ご記入く

ださい。

3.施策 男 30 　アーバンスポーツのイベントをしたいという事自体は良い

のですが、であれば、宇部市にありがちですが、ただ単に中

途半端な設備を作って早々に頓挫という事はやめてほしいと

思います。

（どのような取り組みについても言える事ですが、主体とな

る組織が熱気のない事には、競技者からも市民も興味を持っ

てもらえないので、宇部市自体が、とりあえずやってみよう

程度の感覚なのであれば、見送る勇気も必要だと思いま

す。）

　ちゃんとそのスポーツの第一人者にオブザーバーとして参

加してもらって、どのようなストリートを作ってほしいか、

面白いかなど、熱気のある議論をしてもらって、宇部市に

アーバンスポーツ文化を根付かせる努力をしてほしいと思い

ます。

　予算も少ないなら少ないなりに、知恵と工夫と継続をもっ

て、良いものに育ててもらいたいと思います。

3.施策 男 60 アーバンスポーツにとどまらず。宇部の人達が考えた、新し

いスポーツを作ってほしい。そのための、ハッカソンやコン

クール、大会と発展させてほしいです。

3.施策 男 30 気軽にできると思える反面、安全面に不安のある競技が多い

ので、開催される際には、そのあたりを重点的に対策しても

らいたいと思います。（子どもが危ない真似をしないよう

に）

3.施策 男 50 宇部市に賑わいを取り戻すために、積極的にこういう文化を

取り入れて皆で頑張りたいと思います。

3.施策 男 60 大変楽しい雰囲気ですね！

3.施策 男 70 長続きできるものであってほしい。
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令和4年度第4回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

【問10】その他、アーバンスポーツについてご意見・ご提案がありましたら、ご記入く

ださい。

3.施策 女 60 宇部市内では、山と緑に囲まれた野外での活動場所がたくさ

んあるので、フィールドアスレティック系のスポーツがあれ

ば良いと思う。また、個人で楽しむ競技もよいが、若者に必

要な協調、協力(コミニケーション)を育む集団スポーツを取

り入れた方がよいと思う。

4.周知 男 70 体験会、鑑賞会等で、シニアに楽しさを啓発してください。

4.周知 女 40 どのようなものかわならない

4.周知 女 40 詳しく知らないスポーツなので、体験とかあればいいです

ね。

4.周知 男 70 アーバンスポーツは一般的にまだまだ知られていないので、

様々な機会を通じてPRするとよい。

4.周知 男 60 この度、初めてアーバンスポ－ツと言う言葉を知ったので、

参考になる意見を寄せられませんでした。

4.周知 女 70 若者のスポーツというイメージ。ルールが分からないので、

見ていても危ないと思う方が先で、なかなかスポーツとして

見ることができない。

4.周知 女 40 よく分からないから、日本語表記も必要。

4.周知 男 70 年齢に対する必要性は感じないが、もう少しPRする必要があ

るのではないだろうか？

4.周知 女 40 初めて聞きました。ボルダリングもなんですね

4.周知 女 50 初めて名前を聞きました。若者向けの取組みには大いに期待

します。

4.周知 女 40 知らないので答えようがない。

4.周知 女 70 私は、したいことについては一人で乗り込む方ですが、多く

の人はグループで行動するようです。いわゆる有名人などで

人寄せをして、顔見知りを作れば、継続できると思います。

4.周知 男 30 認知度が低いですが、今後主要スポーツになる可能性がある

ので、新興のために周知すべきと考える。

4.周知 男 70 若い人には楽しいでしょう。後期高齢者は難しい。街の活性

化には良いと思う。広報、メディアを使ったPR、 有名な選手

を招待することが必要。

4.周知 女 30 聞いたことがないスポーツですが、宣伝次第で面白そうだっ

たら、競技人口が増えると思います。私も、皆がしているな

ら、参加したいと思うかもしれません。

4.周知 男 60 アーバンスポーツという言葉は、初めて聞きました。
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分類 性別 年代 内容

【問10】その他、アーバンスポーツについてご意見・ご提案がありましたら、ご記入く

ださい。

4.周知 男 30 知らない方が多いと思うので、普及方法は課題であると思

う。SNSなどを活用して広めていくべき。

4.周知 女 40 身近ではないのでよくわからない。

4.周知 女 70 アーバンスポーツの知名度が薄く、いろいろな機会を通じて

PRする機会を設け、興味を持って参画できる場づくりをす

る。

4.周知 男 70 そもそも「アーバンスポーツ」って何？

4.周知 男 70 東京2020オリンピックでも競技があったという事すら、知り

ませんでした。今後注目して行きたいです
5.幅広い世代の参画 女 70 家族で楽しく参加できたり、高齢者も気軽にできるような

アーバンスポーツがあれば、盛り上がりも期待できるかなっ

て思います。具体的な何かは思いつきません。

5.幅広い世代の参画 男 70 　若者にアピールできるスポーツへの取り組みは素晴らしい

と思いますが、高齢者や家族向けのスポーツにも考慮して頂

きたいと思います。

　私自身が高齢者でアーバンスポーツに参加はできません

が、小学校の放課後子ども教室などでグラウンドゴルフの指

導をしています。地域では小さな大会を開催していますが、

親子での参加者も増えています。

　高齢者や家族、三世代で楽しんでできるスポーツにも取り

組んで頂ければと思います。

　例えばカーリング、ペタンク、ボッチャなど、ファミリー

でも楽しめるスポーツ大会があれば良いかと思います。

　宇部市でも、スケボーやBMXなど専用の公園整備もご検討

のほどよろしくお願いいたします。

5.幅広い世代の参画 女 50 歳をとってるから駄目とかじゃなくで、日頃やってないとピ

ントこないと思います。スポットを当て過ぎだと思います。

5.幅広い世代の参画 男 70 若者向けのスポーツであり、高齢者の参加は無理なので別に

興味なし。
5.幅広い世代の参画 女 60 一部の人の参加にならないよう､幅広い分野から内容を決める

ことが大切だと思います。
5.幅広い世代の参画 男 80 私は登山を長くやって来たので、スポーツクライミングは興

味があります。但し、私は高齢なのでできません。
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分類 性別 年代 内容

【問10】その他、アーバンスポーツについてご意見・ご提案がありましたら、ご記入く

ださい。

5.幅広い世代の参画 女 50 初心者・小さい子どもから年配の方も、一緒に楽しめるス

ポーツがいい。
5.幅広い世代の参画 女 60 街を活性化するのに若者たちの力を借りることはよい一方

で、市民誰もが気軽に参加・利用でき、一過性のイベントに

ならないよう願っています。 

5.幅広い世代の参画 男 70 　高齢世代なので、アーバンスポーツというワード自体、TV

でもこういう総称名で紹介されることもなく、初めて知っ

た。

　常盤通りは、昔に比べ、舗道に添った駐車スペースが時間

制に変わり、また使用開始時間が、新天町も他も既に開店し

ているのに11時からの使用ということで、とても利用しにく

くなった。早く行って買い物をしようとも思わなくなった

し、近寄り難くもなってきた。幅も狭いので普通車だと不便

であり、この近くでスポーツをされること自体もいいとは思

わない。スポーツイベントゾーンにするということであれ

ば、現在の駐車スペースは潰してしまい、他に無料の駐車ス

ペースを確保してほしいと思う。

　しかし、そうした場合には、高齢者が買い物などの際に駐

車するのには不便になってしまうという逆効果も生まれてし

まう。このあたり一帯は、この計画で子育て世代、アクティ

ブな若者などの若年者優先施設になってしまう心配を感ず

る。

5.幅広い世代の参画 男 70 若者向けだけでなく、幅広い年齢層が楽しめるアーバンス

ポーツを導入してほしい。
5.幅広い世代の参画 女 50 若い方が積極的にやっていただいたら良いと思います。

5.幅広い世代の参画 女 50 現在、市内で各種アーバンスポーツを指導してもらえるとこ

ろがどのくらいあるのでしょうか。これまで身近になくて、

想像もつかないのですが、若い人たちが望むのであれば良い

と思う。

5.幅広い世代の参画 女 70 言葉自体を知りませんでした。若者が集まってくるイベント

の一つとしての実施は良いと思います。とにかく、スポーツ

に限らず、若者が関心を持ってくれる、参加してくれること

を増やさないと、寂れていくばかりで、宇部の現状には危機

感を持っています。
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分類 性別 年代 内容

【問10】その他、アーバンスポーツについてご意見・ご提案がありましたら、ご記入く

ださい。

5.幅広い世代の参画 男 70 私自身は年齢的にやれないが、TVなどで若者たちが楽しく

やっている姿を見ると、宇部でも何かやっても良いのではな

いか？宇部市には、大学生、高専生など何千人もの若者が住

んでいるにもかかわらず、存在感が感じられない。宇部は若

者にとって、住みやすい街ではないようだ。若者が活動しや

すい街、若者が定着したいと思う街づくりのため、活気ある

作戦を望む。

5.幅広い世代の参画 男 70 年齢的になじめない。優先順位として、他になすべきことが

あるのでは。
5.幅広い世代の参画 女 50 若い人が活躍できる場があるのはいいと思います。

5.幅広い世代の参画 女 40 若者が楽しく過ごせる街になると良いなと思います。

5.幅広い世代の参画 女 70 初めてアーバンスポーツを目にしました。競技内容を拝見し

ましたところ、観戦するには楽しく興味深いのですが、やは

り高齢者には参加及び体験するには大変難しい様に思われま

す。

5.幅広い世代の参画 男 70 高齢者にとって、趣味と生きがいを生かせる取り組みを！

5.幅広い世代の参画 女 60 若者のスポーツという認識ではあるが、50代、60代の人も楽

しめるものがあるとよい。
5.幅広い世代の参画 女 60 年齢的にあまり興味がありません。

5.幅広い世代の参画 女 70 若い方のスポーツというイメージ。子どもから高齢者が参加

できるものであってほしいです。

6.その他 男 40 興味がある人々への支援はしてほしい。

6.その他 男 50 ロックンロールが最高。

6.その他 男 70 アーバンスポ－ツが街の活性化になるとは思わない。

6.その他 男 80 　アーバンスポーツを拡散するのに、なぜ常盤通りだけに限

定するのか。広大な土地を有するときわ公園も有効利用すべ

きと思料する。市民総参加を目途に、もっとグローバルな視

野で検討されたい。

例えば、ときわ公園の一部に

1　グラウンドゴルフのショートコース(自分の好みに合った

ポストの位置を自分でセットする)

2　幼児・児童対象のミニ・フットサル場

3　宇部市の中心地の範疇にときわ公園を含めてほしい。
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【問10】その他、アーバンスポーツについてご意見・ご提案がありましたら、ご記入く

ださい。

6.その他 男 60 　新らしいものを導入するのが好きですね。

　私は、定年後に宇部にＵターンしてからボートを始めまし

た。小野湖でボートができることを知ったからです。考えて

みれば、山口県では淡水瑚でボートができるのは、小野湖と

豊田湖の二か所だけ。豊田湖は、山の中で市街地から遠い場

所。小野湖は宇部市街地から車で25分程。だけど、車がない

と通えない場所。子どもや学生が日頃ボートに乗るには交通

の問題が大きい。

　宇部市には、常盤湖があるが、ここではボートができない

らしい。常盤湖の近辺には、学校もたくさんあり、子どもた

ちにボートができる環境を常盤湖に用意すれば、広がるので

はないだろうか。常盤湖で基本練習して、小野湖で本格的な

練習をする、レースをするという風に、宇部市のこの2つの資

源を生かしたスポーツ政策の目玉の一つになるのではないで

しょうか。

　ちなみに、福岡県の遠賀川では、遠賀町が町民のためのレ

ガッタをやっていますね。

6.その他 男 80 スポーツが大好きですから、何れも参加してみたいですが、

最近体調を崩していて残念ですが参加できません。回復しま

したら全てに参加をしてみたいと思っています。

6.その他 女 70 年齢的にでしょうか？今回のアンケートにつきましては、全

くお手上げ状態でした。申し訳ありません。
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